Ata nº 33/2023
[bookmark: _GoBack]Aos dois dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Trigésima Terceira Sessão Plenária Ordinária, Terceira Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antônio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Convite para Dia de Campo Emater; Ofício nº 194/2023 do Prefeito Municipal; Pedidos de Providências nºs. 71 e 72/2023 do Vereador Tiago José Dummel e Pedido de Providências nº 73/2023 do Vereador Leonir de Souza Vargas. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita colocação de placa. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria nos quais solicita colocação de placa indicativa e poda de árvores. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, agradeceu a presença do público na sessão. Comunicações: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, agradeceu ao Deputado Afonso Motta pela destinação de emenda parlamentar no valor de cento e cinquenta mil reais, via bancada, para atender a população de Ernestina. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, manifestou o seu repúdio aos deputados do Progressistas pelo pouco empenho em destinar recursos para Ernestina. Afirmou que o partido lutou muito para alcançar a representatividade que tem hoje em Ernestina, mas continua sem apoio externo. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, assim como o Vereador Cristian, mostrou-se indignado com a falta de atendimento das demandas municipais por parte dos deputados do PSDB. Afirmou que os candidatos lembram do Município em período eleitoral, depois esquecem. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 57/2023 de autoria do Poder Executivo que “Dá nova redação ao Anexo I da Lei nº 834/2006, de 01.09.2006, e dá outras providências.”.  As comissões apresentaram parecer favorável conforme o original. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 59/2023 de autoria do Poder Executivo que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir credito especial no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), para o Projeto Melhores Amigos Convênio FPE 4594/2022 e dá outras providências”. As comissões apresentaram parecer favorável conforme o original. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, informou que esteve no DAER, a pedido do Prefeito, onde foi informado que a demanda da lombada não está sendo movimentada, já as paradas de ônibus e a iluminação no trevo está em andamento. Pediu melhorias no acesso ao asfalto, proximidades do Milton Sehnem. Disse que o asfaltamento deve ser fiscalizado, pois, aparentemente o trecho de Nicolau Vergueiro está começando a apresentar rachaduras. Pediu providências para a normalização do fornecimento de água para a Sr.ª. Martina.  Parabenizou os conselheiros tutelares eleitos no pleito de domingo desejando um bom trabalho. Parabenizou os esportistas presentes pela conquista na Copa dos Campeões. Pediu que o Poder Executivo verificasse a possibilidade de adesão ao Programa Mais Gestão. Parabenizou a todos pela passagem do dia do Vereador no último domingo. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, explanou sobre o civismo demonstrado nas eleições para o conselho tutelar. Falou sobre o código de menores, substituído pelo Estatuto da Criança e do Adolescente. Disse que até os doze anos se é criança, após, adolescente. Esclareceu o significado do termo “tutelar”. Parabenizou os conselheiros tutelares eleitos no domingo desejando um bom trabalho a todos. Sobre a emenda parlamentar destinada pelo Deputado Afonso Motta, agradeceu pela destinação e mostrou-se solidário com as angústias dos colegas Cristian e Victor acerca do pouco atendimento dos deputados de suas bancadas.  Parabenizou os integrantes da equipe máster pela conquista na Copa dos Campeões. O Vereador Ari Antonio Mello, da bancada do PDT, parabenizou a todas as conselheiras tutelares eleitas. Prestou condolências à família do Sr. Odir Ferst. Agradeceu ao deputado Afonso Mota pela destinação da emenda parlamentar. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, informou que a declaração anual de rebanho deve ser feita até o dia trinta e um de outubro, na Secretaria da Agricultura. Parabenizou a todas as candidatas ao Conselho Tutelar, dizendo que colocar o nome à disposição não é fácil. Parabenizou a comunidade da Esquina Penz pela festa em honra ao padroeiro São Francisco. Afirmou que tem boas recordações quando visita a comunidade, inclusive da época em que trabalhava com a secretaria da Saúde no atendimento aos grupos Hiperdia. Parabenizou a todas as equipes que participaram do campeonato de futsal, especialmente as equipes campeãs: SEFE, Baixada e Marrecos. Informou que na quarta a equipe sub 17 da Escolinha Walter Stacke disputará as semi finais em Não Me Toque. Parabenizou a equipe do máster pela vitória na Copa dos Campeões. Manifestou votos de pesar à família do Sr. Odir Ferst. Sobre a emenda parlamentar destinada pelo deputado Afonso Motta disse que é reflexo do apoio recebido no Município e que o beneficiado é o povo de Ernestina. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, sobre os direitos da criança e do adolescente, defendeu um equilíbrio entre direitos e deveres para um melhor encaminhamento na vida adulta. Agradeceu aos deputados que destinaram emendas parlamentares para o município de Ernestina. Afirmou que o Município apoiou um candidato da região, que não foi eleito pelo PP. Disse que a família Covatti sempre foi votada no Município e, mesmo assim, tem destinado muito pouco para Ernestina. Relatou o caso de um trator prometido pelo Deputado e não destinado. Agradeceu a administração municipal pelos reparos na Posse Barão e na Linha Tieze. Parabenizou os senhores Mauricio Woll e Bruno Guerra pela conquista no município de Rolante levando o nome do Município de Ernestina.  Parabenizou, ainda, os integrantes da equipe máster pela conquista na Copa dos Campeões. Agradeceu a administração municipal pela realização do campeonato de futsal, parabenizando aos que se sagraram campeões. A Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, prestou condolências à família do Sr. Odir Ferst. Destacou alguns eventos ocorridos em que houveram representantes de Ernestina: 16º congresso brasileiro da Associação Quarto de Milha, cujos representantes de Ernestina foram Maurício Woll e Bruno Guerra, em Rolante; Homenagem da antiga escola Felipe dos Santos às ex servidoras Nilvi Penz e Nelve Oliveira; Final do campeonato de futsal de Ernestina. Parabenizou a amazona Liége Jaqueline Guerra pelas conquistas no evento hípico do 3º RPMOM em Passo Fundo e o atleta Ivandro dos Santos pela participação na rústica de Passo Fundo. Parabenizou a equipe máster pela conquista na Copa dos campeões e as conselheiras tutelares eleitas no domingo. Defendeu que fossem lembrados também, dos deveres das crianças e adolescente, não apenas dos direitos. Agradeceu, em nome da diretoria da comunidade São Francisco, a todos que participaram da festa em honra ao padroeiro. Agradeceu a administração municipal que, juntamente com o comércio e com a Brigada Militar, promoveram a Semana do Trânsito. Lembrou que o prazo para declaração anual de rebanho se encerra em trinta e um de outubro. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, agradeceu a administração municipal pela colocação dos bueiros por ele solicitados. Solicitou verbalmente que fossem feitos reparos na estrada para a procissão do dia doze de outubro. Parabenizou aos campeões da copa dos campeões. Parabenizou, também a todas que concorreram ao conselho tutelar. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou os integrantes da equipe máster pela conquista na Copa dos Campeões. Parabenizou a menina Liége pelas conquistas no hipismo, também ao Maurício Woll pela premiação no laço. Solicitou verbalmente que fossem feitas melhorias na Rua ao lado do antigo campo do Olaria e algumas cargas de pedra nas proximidades do portão no acesso à Reserva do Lago. Agradeceu a presença do Sr. Rodrigo. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, manifestou votos de pesar aos familiares do Srº. Odir Ferst. Convidou todos a prestigiar o cachorro quente promovido pelo CPM da EMEI Dr. º Orlando Rojas, no dia seis. Parabenizou os campeões do campeonato de futsal: SEFE, Marrecos e Baixada convidando-os para a próxima sessão. Parabenizou a equipe máster pela vitória na Copa dos Campeões. Parabenizou a todas que concorreram ao conselho tutelar, aos munícipes Maurício Woll, Bruno Guerra e Liége Guerra. Trouxe dados sobre o número de empresas que fecharam no país. Afirmou que o “Brasil está às moscas”. Disse que participou de um seminário sobre segurança pública em Porto Alegre na semana anterior, iniciativa do Deputado Sanderson, afirmando que a situação da segurança no Brasil é caótica. Relatou que há estudos que defendem que a adolescência vai até os trinta anos. Parabenizou o Prefeito por acompanhar os serviços dizendo que Ernestina é um canteiro de obras pedindo que o mesmo concorresse novamente. O Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 09 de outubro, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pelo Presidente e 1º Secretário:
Vereador Juliano Arend – Presidente:________________________________________
Vereador Antonio Carlos Ferreira – 1º Secretário:_______________________________
